
 
 

Sirküler No: 101         İstanbul, 16 Ekim 2020 

 

 

16 Ekim 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan Tebliğ (2020/1 no’lu) ile 
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin 
Tebliğ’de (2012/1 no’lu) yapılan değişikliklere aşağıda yer verilmektedir: 
 
Tebliğ’in 1. maddesi ile Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’in 6. maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde 
yer alan “ve EK-2’de belirtilen” ibaresi yürürlükten kaldırılmıştır. 
 
Söz konusu Tebliğin 7. maddesinin altıncı fıkrasının (a) bendi aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiş ve (c) bendinde yer alan “içerecek şekilde” ibaresinden 
sonra gelmek üzere “enerji verimliliği” ibaresi eklenmiştir. 
 
“a) Kararın 17’nci maddesinin birinci fıkrasının (j) bendinde belirtilen başvuru 
kriterlerini sağlayan yatırımcı, yatırıma ilişkin makine ve teçhizat listeleri ile birlikte 
Bakanlığa müracaat eder. Bu yatırımın en az yüzde on beş oranında enerji 
tasarrufu sağlaması gerekir.” 
 

Yukarıdaki değişiklik ile birlikte, enerji yatırımlarına ilişkin beklenen %20’lik 
enerji tasarrufu oranı %15’e düşürülmüş ve azami 5 yıl içerisinde yatırımın 
geri döneceği taahhüdü kaldırılmıştır.   
 
Aynı Tebliğ’in, aşağıda yer verilen 9. maddesinin üçüncü fıkrası yürürlükten 
kaldırılmıştır: 
 
“(3) Hazır giyim yatırımlarında, mevcut tesislerde makine ve teçhizat ilavesi 
nedeniyle kapasite artışının yüzde yüzü geçmesi halinde bu yatırımlar komple yeni 
yatırım olarak değerlendirilir.” 

 

Konu: Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’de değişiklikler yapıldı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 16 Ekim 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan ve aynı gün yürürlüğe 
giren Tebliğ (2020/1 no’lu) ile Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’de (2012/1 no’lu) aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır:  
 
• Enerji yatırımlarına ilişkin beklenen %20’lik enerji tasarrufu oranı %15’e 

düşürülmüş ve yatırımın azami 5 yıl içerisinde geri dönmesi koşulu 
kaldırılmıştır.  

• “Yatırımın Karakteristiğine Bağlı Olarak Teşvik Belgesi Talebinde 
Bulunulmadan Önce İlgili Mevzuatı Gereği Diğer Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarından Alınması Gereken Bilgi ve Belgeler” başlıklı EK-2 yürürlükten 
kaldırılmıştır.  

• Hazır giyim yatırımlarında, mevcut tesislerde makine ve teçhizat ilavesi 
nedeniyle kapasite artışının %100’ü geçmesi halinde bu yatırımlar komple yeni 
yatırım olarak değerlendirilmeyecektir.  

• Kamu kuruluşlarınca gerçekleştirilen yatırımların tamamlama vizesi işlemleri 
ekspertiz işlemi yapılmaksızın doğrudan ilgili kuruluş tarafından verilecek bilgi 
ve belgelere istinaden Genel Müdürlükçe yapılacaktır. 

 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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Ek olarak, Tebliğ’in 23. maddesinin ikinci fıkrasında yer alan “Kalkınma Ajanslarını” ibaresinden 
sonra gelmek üzere “Bakanlık İl Müdürlüklerini,” ibaresi eklenmiş, üçüncü fıkrasında yer alan 
“Kalkınma Ajansları” ibaresinden sonra gelmek üzere “Bakanlık İl Müdürlükleri,” ibaresi eklenmiş ve 
aşağıda yer verilen altıncı fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. Aynı şekilde, Tebliğ’in 24. maddesinin 
birinci fıkrasına “Kalkınma Ajansları ile” ibaresinden sonra gelmek üzere “Bakanlık İl Müdürlükleri,” 
ibaresi eklenmiştir. 
 
“(6) Kamu kuruluşlarınca gerçekleştirilen yatırımların tamamlama vizesi işlemleri ekspertiz işlemi 
yapılmaksızın doğrudan ilgili kuruluş tarafından verilecek bilgi ve belgelere istinaden Genel 
Müdürlükçe yapılır.” 
 
Söz konusu Tebliğ’in ekinde yer alan “Yatırımın Karakteristiğine Bağlı Olarak Teşvik Belgesi 
Talebinde Bulunulmadan Önce İlgili Mevzuatı Gereği Diğer Kamu Kurum ve Kuruluşlarından 
Alınması Gereken Bilgi ve Belgeler” başlıklı EK-2 yürürlükten kaldırılmıştır. 
 
2020/1 no’lu Tebliğ yayım tarihi olan 16 Ekim 2020’de yürürlüğe girmiştir.  
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erdal Çalıkoğlu 
 
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde; (212) 408 53 20 numaralı telefondan Serdar Altay 
(serdar.altay@tr.ey.com) veya (212) 408 57 34 numaralı telefondan Cem Yükselen (cem.yukselen@tr.ey.com) 
ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


